

全区上下齐心构筑防汛“安全堤坝”

本报讯(本报综合报道)受梅雨带影响,我区将迎来入梅以来最强降雨。6月23日,区防指9时30分启动防汛Ⅳ级应急响应,区气象台分别于10时15分发布暴雨橙色预警、15时05分发布雷暴大风黄色预警。我区积极响应上级防汛防台部署要求,严格落实安全隐患排查工作,及时完善防汛应急物资调配,全力构筑防汛的“安全堤坝”。

部门协同 共织防汛“安全网”

区防指办要求盈丰、宁围等城镇街根据积水情况采取排涝、引导分流等应急措施,楼塔、戴村等南部镇街要重点针对小流域山洪风险区、地质灾害风险区巡查检查,并根据新安江水库泄洪情况,统筹落实防汛防台应急救援队伍47支2067人,配备冲锋舟(艇)、排涝设备426余套(件),16支社会救援力量300余人备勤,567个村社应急突击队伍1.6万人进入应急备勤状态。

区农业农村局深入南片各镇对辖

区内河道堤防、水库山塘等水利设施、在建水利工程开展排查,通过智慧水利等数字化平台监测水雨情、南片水库水位及蓄水率情况,确保水库山塘安全运行。

区住建局要求各镇街持续开展汛期房屋安全风险隐患大排查大整治,及时转移安置相关人员。截至目前,全区共出动595人次,排查农房1116户,城镇房屋604处,其中752处危房全覆盖,转移安置危旧房人员13人。

区交通运输局通过“人防+技防”排查全区31处易积水涵洞,加强南部镇街防汛隐患排查,加强应急物资储备,累计出动巡查车556次、巡查人员1489人次,累计巡查国道、省道7200余公里,区内公路未出现大面积积水,交通通行正常。

规划资源萧山分局对全区的地质灾害风险隐患点开展持续巡查、排查,并通过省专业监测平台对地质灾害专业监测设备运行情况进行排查,对45个地质灾害风险隐患点和隐患点进行检查。

区综合行政执法局对城区29座

下穿隧道设施的积水警戒标识进行更新,开启防汛泵站,对21条城市河道沿河情况进行排查,采用“人工+机械”联合作业对路面、路沿石等进行全方位冲洗,同时增派易积水路段保洁力量。

区文旅局向区内11个A级景区,24个旅游新业态,72家旅行社推送汛期安全提醒,对涉山、涉水、涉空等高风险旅游项目的旅游景区(景点)和旅游度假区加密巡查频次。累计出动92人次,检查景区景点25个,公共文化场馆8个。

镇街一线 全面进入“作战”状态

楼塔镇组织镇村两级防汛责任人、山塘水库巡查员、网格员对辖区内2座水库、38座山塘、38处地质灾害风险隐患点、9处地质灾害工程治理项目、14处CD危旧房、林道等点位进行“拉网式”巡查,劝导并帮助危险地段的群众及时转移,抓好内涝排水和田间积水,减轻农作物受灾损失。

浦阳镇共组织镇村干部、山塘水

库巡查员、网格员、志愿者等150余人次对各个辖区内的小流域、水库、山塘、地质灾害点以及危房等进行详细排查和检查,对涉及10余处风险隐患点及时进行了处置。

河上镇实行24小时巡查制,腾空危房32处,对所有D级危房进行硬隔离及设置好警戒线,关停在建工地9处,加大现有地质灾害风险防范区18处和小流域山洪灾害影响区农户77户,启动避灾场所13处,并在重点区域堆放沙堆、沙包等防汛物资。

新塘街道对西小江沿线7个节制闸及山南河翻水闸和泵站进行多轮检查,排查危房22处,检查所有16个避灾安置点,22个在建工地及1处地质灾害点,街道44个村社均建立防汛物资仓库。

新街街道对辖区内积涝点、雨水管网、危旧房、在建工地等进行安全隐患排查,通过微信网格群、小区巡逻宣传等方式,提醒辖区广大居民注意出行安全,持续做好物资储备、避灾安置场所准备等工作。

汇宇社区开展 高考志愿填报公益讲座

本报讯(记者 童宇倩 通讯员 倪旻)随着高考的结束,志愿填报开始成为考生和家长们最关心且困扰的问题。6月19日,新塘街道汇宇社区特别邀请本社区居民——萧山区第二高级中学校长高建祥,在社区党群服务中心举办了一场高考填报志愿公益讲座,为考生和家长答疑解惑。

活动伊始,高老师就高考志愿填报的重要性进行了阐述,强调了科学填报志愿对于考生未来发展的重要性。随后,他详细解读了2024年浙江省普通高校招生录取工作进程,包括报考类别、高校专项计划、填报时间、录取规则、专业选择、院校排名等内容。高老师还结合多年的教学经验和丰富的案例分析,向考生们传授了填报志愿的实用技巧,为考生们提供了宝贵的建议。

讲座现场气氛热烈,在互动环节,考生们积极提问,高老师一对一耐心解答。家长们纷纷表示,此次讲座让他们对高考志愿填报有了更深入的了解,同时也让他们对孩子的未来更加充满信心。

据了解,汇宇社区已连续两年开展高考志愿填报公益讲座,收到居民们的一致好评。接下来,汇宇社区将继续关注青年群体的需求,积极搭建各种平台,为他们提供更多帮助和支持。

长茵社区龙跃旗舞旗袍队 赴韩国交流演出

本报讯(记者 朱林飞 通讯员 沈敏星)近日,北干街道长茵社区龙跃旗舞旗袍队受到韩国仁川旅游发展局的邀请,在“2024首届中韩国际文化交流会”上一展风采。

当天,20位阿姨身穿色彩斑斓、图案各异的旗袍,在舞台上走出美丽,秀出优雅,将中国旗袍的多样性和深厚的文化底蕴展现得淋漓尽致,赢得了现场观众的阵阵掌声,最终获得“优秀团队奖”。

龙跃旗舞旗袍队的队长冯跃放是长茵社区的一名文体爱好者,今年66岁。她从小热爱音乐和舞蹈,业余时间经常自己琢磨,每次说起最爱的舞蹈,总有说不完的话。

后来,冯跃放又爱上了旗袍,并开始思考如何将舞蹈和旗袍秀结合在一起,之后发动一群志同道合的伙伴组建了龙跃旗舞旗袍队,经常带着大家一起排练节目。由于冯跃放认真负责的态度以及专业的编排水平,龙跃旗舞旗袍队渐渐出名了,经常有单位邀请她们外出表演。

一次偶然的机会,冯跃放创作的大型旗袍秀《人间西湖》被杭州电视台采访报道,也正是这次契机促成了此次韩国之行。

交流会上,龙跃旗舞旗袍队向韩国民众展现了中国旗袍之美,加深了韩国民众对中国传统文化的理解和喜爱,为未来更多元、深层次的人文交流奠定坚实的基础。

“很荣幸能够代表杭州、代表长茵社区去展示我们中华旗袍之美,宣传中华优秀传统文化,这也是我们龙跃旗舞的队员们第一次走出国门,每个人都觉得非常自豪。”冯跃放兴奋地说。

党湾开展“安全生产月”活动

本报讯(记者 刘殿君 通讯员 王啸虎)为切实抓好“安全生产月”各项工作落实,进一步提高辖区群众的安全意识和自防自救能力,有效预防和减少各类事故的发生。连日来,党湾镇认真开展“安全生产月”活动,深入各重点场所、企事业单位开展安全生产检查及消防演练等活动。

该镇以辖区“九小场所”、沿街商铺、高层住宅、出租房等为重点开展消防隐患排查整治,主要检查消防设施、器材是否完好有效,安全出口、疏散通道是否畅通,应急照明、疏散指示是否规范,电动车是否违规停放等情况。

针对检查发现的问题,工作人员要求相关场所负责人立即整改或限期整改。同时,检查人员还向辖区居民、商户普及安全知识,呼吁大家提高警惕意识,从源头消除安全隐患,严防各类事故的发生。

农贸市场人员密集、流动性大,为提升农贸市场的安全管理水平和应急处置能力,该镇在党湾消费品综合市场开展了一场消防安全培训与演练。活动伊始,工作人员对市场管理人员和商户进行火灾预防、灭火器材使用、逃生自救等方面知识的培训。随后,商户们现场模拟火场逃生,并亲身体会了使用灭火器进行灭火操作,切身感受到在紧急情况下如何正确、迅速地应对火灾。

杭州惠立幼儿园 在传化科创大厦办画展

本报讯(首席记者 周珂 通讯员 杨吟)日前,在传化科创大厦一楼的共享区域,一场别出心裁的画展开幕了。来自杭州惠立幼儿园的《隐秘的世界 希腊神话中的艺术之旅》画展吸引了不少科创大厦入驻企业员工和居民们前往参观。

“隐秘的世界”展览源于杭州惠立幼儿园的孩子们在这一学年所经历的学习历程。画展上,各式各样的作品亮眼登场,它们均出自惠立幼儿园孩子们的共创或自创。

值得注意的是,画展一角的“迷宫”作品颇受关注。据了解,受弥诺陶洛斯的启发,孩子们对迪达罗斯建造的迷宫十分热情,大家使用塑料画布作为非常规支撑,让光线穿过,“如果悬挂起来,迷宫就可以投射到地板表面。”

为了创作这个作品,孩子们协同工作,使用各种材料,包括记号笔、丙烯酸笔、彩色胶带和不干胶纸,并尝试了不同的颜色和纹理,创造了一个视觉上引人入胜的“迷宫”,格外吸睛。

奥林匹克日

欢乐跑、亲子投篮、快乐足球……昨日,“动就一起”为主题的第38届奥林匹克日杭州分会场活动在湘湖郊野(国际)体育公园启动。

这是该活动第一次走进萧山,作为全国14个会场之一,杭州分会场上演体育与文化的激情碰撞。

记者 范方斌 摄



全区首个产业社区党支部成立 膜力产业装上“红色引擎”

本报讯(记者 盛凤琴 通讯员 韩惠娜)社企共建聚合力,党建引领谱新篇。近日,河上镇膜力产业社区党支部成立仪式暨企业家座谈会在膜材料小镇成功召开,这是我区聚焦工业园区社区化管理的首个党组织。

河上膜力产业社区将坚持党建引领,擦亮“红领底色”,共同努力实现“党委领导、社区牵头、企业协同、员工参与”的共建共享服务管理新格局。

“河上镇膜力产业社区党支部的

成立,是以党建引领园区发展的新起点和新台阶。”河上镇膜力产业社区党支部书记楼加正表示,未来河上镇膜力产业社区将有效围绕“三汇”理念,通过组织汇通,坚持“纵向一体、横向整合”的思路,纵向层面建立“镇级+产业社区+网格”三级治理体系,形成高效集成、快速响应的服务网,让园区管理更省心;通过功能汇聚,提升公共服务水平,膜材料小镇内将建设小镇客厅、邻里中心、商业综合体、人才公

寓等配套设施,完善商业、居住、教育、医疗、休闲等生活功能,让员工生活更舒心;治理汇合,以“党建引领”为生命线,探索将“五和众联”积分治理模式导入园区,以志愿服务带动园区治理,让企业生产更安心。

据悉,河上膜材料小镇总规划面积2.73平方公里,约3980亩土地,分4个建设区块。现有企业39家,其中规模以上企业21家,亿元以上企业6家。2023年实现产值45.7亿元,其中膜材料产业产

值占比达70%,实现增加值19.7亿元,税收4.76亿元。现有职工近万人。

党建引领,再启新局。楼加正说:“产业社区是以产业为基础,融入城市生活等功能,它相对于传统产业园区来说,打破了地理边界,空间更开放、企业生态更多元、社群沟通更活跃,具有‘产业’和‘社区’的双重属性。河上镇膜力产业社区将持续推进‘党建+营商环境’融合发展,打造产业社区党建的萧山样板。”

法律科普 让家政企业更懂法

本报讯(记者 朱林飞)家政服务,一头系着民生期待,一头连着就业需求,遵章守法是确保家政企业和谐、稳定发展的基础。

7月1日,《浙江省家政服务条例》将正式颁布实施。《条例》的出台落地,是浙江推动家政服务业高质量发展的

重要体现,让家政服务从此有据可查,有法可依。

为了让大家熟知《条例》相关内容,6月20日下午,萧山区家政行业协会全体会员单位及首批陪训班学员共50余人齐聚一堂,聆听浙江楷立律师事务所的律师对《浙江省家政服务

条例》《家政服务合同示范文本》进行细致解读;同时对家政企业常见法律问题、家政服务业法律纠纷典型案例进行研讨分享。

“家政企业只有沉下心来,积极面对各种困难挑战,通过培训教育提升技能,团结协作开拓创新,才能抓住更多发展机

遇。”区家政行业协会负责人表示。

接下去,家政行业协会也将带领各会员单位,在《条例》的引领下,探讨如何解决家政人员“请不起、请不到、不放心”等痛点难点,提升服务质量,保障消费者权益,稳步走出一条专业化、职业化、规范化、精细化的家政服务新路。

丰北社区:微型消防站发挥安全大力量

■记者 王俞楠 通讯员 谢萧

“别看这个点小,作用可大了!我们看到它都觉得安心不少。”这两天,盈丰街道丰北社区的微型消防站又收获一波来自居民们的点赞。

原来,在6月17日20点10分左右,丰北社区消防室接到丰北三苑二幢二单元烟感报警信号。接到报警后,消防室立即呼叫巡逻岗前往现场查看。

巡逻岗人员迅速到达指定楼层,发现三苑二幢二单元某室浓烟弥漫,明火已蹿出。面对突发火情,巡逻岗人员立即通知消防室启动消防应急预

案,并组织居民有序疏散。

与此同时,小区内的微型消防站也迅速响应,消防人员携带专业设备迅速到达现场。

尽管现场情况复杂,但微型消防站人员始终保持冷静,一边对现场进行处置,一边通知消防室拨打119报警电话,请求专业消防队伍支援。消防部门迅速出警,进一步确保了现场的安全。

初步勘查显示,起火原因是业主屋内门口的配电箱短路引发火灾,进而引燃了室内鞋柜等易燃物。幸运的是,由于微型消防站人员的及时响应

和有效处置,现场没有造成人员伤亡。

“我们当时一心想着要尽快把火扑灭,把损失降到最低,保障居民的安全。”消防队队员们纷纷表示,大家按照平时训练流程,听着队长的指挥,相互配合,力争用最快的速度控制火势并把火扑灭。

据介绍,社区的微型消防站由社区与小区物业共同建立,灭火器、水枪、破拆工具等灭火器材,消防头盔、灭火防护服、防护靴等防护用品一应俱全。配有1辆微型消防车,1辆中型消防车配备12名队员,全部经过培训合格后上岗,并建立了24小时值守制

度。除了可以及时处置初期火灾外,微型消防站还定期开展培训,提高现场商家或居民的消防安全意识和防灾自救能力。

不仅是微型消防站,为确保小区居民安全,丰北家园物业每月还定期组织消防演习。通过模拟火情,提升物业人员的消防救援能力。

社区工作人员告诉记者,下一步,丰北社区还将继续加大宣传力度,强化各类场所对消防安全工作的重视程度,扩大消防安全宣传覆盖面,切实提高辖区商户、居民的消防安全知晓率,使消防宣传工作深入人心、家喻户晓。